



人民军队气势如虹

"向前,向前,向前,我们的队伍向太 阳!"伴随雄壮的军乐声,在纪念中国人 民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80 周年的神圣时刻,受阅部队在长安街列 阵,光荣接受祖国和人民的检阅。

人民军队,气势如虹,45个方(梯)队

13个徒步方队迈着铿锵步伐坚定前 行。其中,陆军、海军、空军、火箭军4支 军种方队,军事航天部队、网络空间部 队、信息支援部队、联勤保障部队4支兵 种方队高擎最新发布的军旗,向世界展 示我军新型军兵种结构布局。

80面抗战英模部队荣誉旗帜引领着 装备铁军降降驶来。陆上作战群、海上 作战群、防空反导群、信息作战群、无人 作战群、后装保障群、战略打击群依次展 示了我军最新装备,令人热血沸腾。当 "打击范围覆盖全球"的"东风-5C"液体 洲际战略核导弹亮相之时,引发现场观 众热烈欢呼,国之重器充分展示了我军制 胜现代战争、捍卫国家主权的强大实力。

空中护旗梯队和空中梯队如雄鹰般呼 啸而过。组成空中护旗梯队的多型直升 机,以护卫旗帜、编成字符、悬挂标语等方 式精彩亮相。空中梯队基本涵盖了我军现 役主战机型,由先进的预警指挥机、歼击 机、轰炸机、运输机等组成;其中,被誉为 "空中战神"的轰-6K飞机、新型隐身战斗 机歼-35A等明星机型备受关注。当组成 教练机梯队的7架歼-10表演机压轴出场 时,14道彩烟划过苍穹,寓意中华民族14 年可歌可泣的抗战历程,象征14亿多中国 人民奔向强国复兴的绚丽前景。

阅兵现场,"正义必胜!和平必胜! 人民必胜!"的呼声一次次响彻天空,人民 军队的雄姿英貌向世界展示了我军维护 世界和平的坚定信念,向世界宣示中国人 民将永远铭记历史,珍爱和平!

中国蓝盔捍卫和平

本报记者 姜天骄

头戴蓝色贝雷帽、脖系蓝色丝巾,维 和部队方队以排山倒海般的气势走来,独 特的"国际范"立刻引起观众席上阵阵欢 呼。他们踢出的每一步,都踏响和平与发 展的时代强音;他们挺拔的身姿,向世界 诉说:中国军队始终是维护世界和平的坚

从维和战场上走来,是这支方队官兵 的共同特质。参与组建方队的部队大多 执行过国际维和任务,官兵足迹遍布南苏 丹、黎巴嫩、利比里亚、马里、刚果(金)等

这抹蓝色不仅代表中国军队的国际

化形象,更象征中国对世界和平的坚定承 诺。中国是联合国安理会常任理事国第 一大维和行动出兵国,是联合国维和行 动的关键力量。今年是中国军队参加联 合国维和行动35周年。35年来,中国维 和部队逐步走向科学化制度化轨道,形 成符合国际标准、具有中国特色的原则 政策和行动指南,实现了力量构成从单一 军种向多军兵种拓展、任务类型从支援保 障向综合多能转型、行动目标从监督停火 向持久和平延伸,为世界和平作出了重要

也许有人会问,我们为什么要派出那

么多维和部队?维和行动是联合国维护 国际和平与安全的重要手段。积极参与 维和行动,是中国积极履行大国责任、承 担国际义务的表现。中国用实际行动表 达对多边主义和联合国宪章宗旨与原则 的坚定支持,向世界展示中国军队和平之 师、正义之师、文明之师的良好形象。

维和部队,代表的是千千万万为了维 护世界和平与安全而奉献青春与热血的 中国军人。中国始终坚持走和平发展道 路,中国军队始终是世界和平与发展的正 义力量。中国蓝盔必将以更强大的实力 捍卫和平、开创未来。

战旗猎猎再续荣光

9月3日上午,天安门广场沐浴在金色的阳光 中。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利80周年大会上,由80面功勋荣誉旗帜组成的战旗 方队缓缓驶入广场,在长安街上铺展出一幅壮丽的 历史画卷。

伴随军乐团奏响《钢铁洪流进行曲》,"平型关大 战突击连""刘老庄连""杨靖宇支队"……这些熟悉 而又神圣的旗帜立刻成为全场瞩目的焦点,擎旗的 官兵身姿挺拔、目光如炬,庄严护卫着这些饱经战火 洗礼的荣誉象征。观礼台上,不时响起阵阵雷鸣般

此次受阅的战旗是从无数英雄和众多功勋荣 誉旗帜中,区分不同时期、不同地域、不同部队,遴 选出具有典型意义的旗帜,由所在单位官兵擎旗受 阅,寓意着伟大的抗战精神接续传承,人民军队无 畏艰难、奋勇直前。每一面战旗都是抗战先烈用热 血和生命铸就,都书写着一段可歌可泣、荡气回肠

观礼台上,年过九旬的抗战老战士挺直腰板,向 战旗行庄严的军礼。他们的手指微微颤抖,眼神却 异常坚定,仿佛回到了那个烽火连大的牛代。米目 各行各业的代表们凝视着这些象征不屈精神的旗 帜,景仰之情油然而生。

阳光下,旗帜上的金色字迹熠熠生辉,这些闪耀 的称号见证着中华儿女最英勇的抗争。生长于和平 年代的年轻观众,通过这些饱经沧桑的战旗,仿佛穿 越时空,感受到了那段峥嵘岁月,更加理解和平生活 来之不易。"我将铭记革命历史,坚守工作岗位,守护 万家灯火,用实际行动向战旗致敬。"国网浙江宁波 市鄞州区供电公司调控中心自动化运维班班长张霁

这些承载着抗战精神的荣誉旗帜,连接起过去、 现在与未来。它们提醒着每一个人,永远铭记那些 为民族独立和人民解放事业英勇献身的先烈们,珍 惜来之不易的和平岁月,继承和弘扬伟大抗战精神, 在新时代的征程上继续奋勇前进。

国之重器惊艳世界

本报记者 朱双健

蓝天白云下、雄壮军乐声中,胜利日大阅兵徐徐 拉开大幕。徒步方队的正步虎虎生风,战旗方队的 军旗猎猎作响,震撼登场的国之重器更是万众期待。

惊雷声声,巨浪翻涌。受阅的"惊雷-1"空基远 程导弹、"巨浪-3"潜射洲际导弹、"东风-61"陆基洲 际导弹、"东风-31"新型陆基洲际导弹,首次集中展 示我军陆、海、空基"三位一体"战略核力量,是维护 国家主权、捍卫民族尊严的战略"王牌"

这些新型武器在纪念中国人民抗日战争暨世 界反法西斯战争胜利80周年大会上公开亮相,传 递了"以实力捍卫和平"的国防理念。"有幸在9月 3日站在天安门观礼台,见证多种自研装备首次亮 相,让我心潮澎湃,深感自豪。"北京北控智慧城市 科技发展集团有限公司数智研究院副院长王浚懿

由火箭军某基地牵头抽组而成的核导弹第二方 队,是装备方队压轴出场的方队。12台大型导弹运 输车载着"东风-5C"液体洲际战略核导弹浩荡而 来。"东风-5C"液体洲际战略核导弹是我国战略反 击体系的重要组成,全时戒备、有效威慑,以武止戈、

"东风-5C"液体洲际战略核导弹的出场,瞬间 点燃了所有观众的情绪,在场的每个人都深深地感 受到了我国国防力量的日益强大,民族自豪感油然 而生。"看着那么多先进装备从天安门前走过,我内 心充满自豪!"现场观礼的京东快递员臧继全激动

这些惊艳世界的国之重器,反映出80年来我国 国防现代化建设取得的历史性成就。战火中成长起 来的人民军队,已经成为捍卫世界和平的力量。

铁翼雄鹰震撼亮相

苍穹如洗,铁翼如虹。9月3日上 午,东方传来隆隆引擎声,空中护旗梯队 率先划破长空,以庄严的姿态护卫中国 共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国 人民解放军军旗飞过北京天安门广场, 拉开阅兵分列式的帷幕。

伴随激昂的军乐,26架直-19武装直 升机组成巨大的"80"字样,寓意纪念中国 人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年;3架直-8L运输直升机分别悬挂 "正义必胜""和平必胜""人民必胜"条幅, 7架直-20T直升机围绕标语形成三角队

形,依次通场。

铁翼雄鹰帅气亮相,瞬间将现场气 氛推向高潮。长安街南北两侧,5万多名 各界代表和群众热烈欢呼,纷纷举起手 机记录下这激动人心的一幕。他们的目 光是那么炽热,他们的脸上充满了自豪!

空中护旗梯队以整齐的队形和磅礴 的气势,在天空写下对历史的崇高敬意、 对和平的庄重承诺。八十载光阴似箭,人 们永远不会忘记那场艰苦卓绝的伟大抗 争,永远深切怀念那些为挽救民族危亡而 壮烈牺牲的英雄先辈;3个"必胜"既是对

历史的总结,也是对未来的宣言。

胜利日大阅兵是回顾峥嵘岁月、感悟 英雄情怀,更是传承伟大精神、坚定前行方 向。它的意义不仅在于扬我国威军威,展 现现代化军队的强大实力与昂扬斗志、更 向世界彰显中国作为负责任大国的使命与 担当,始终秉持人类命运共同体理念,以实

直升机渐行渐远,在场的每位见证者 仍沉浸在震撼与感动之中。这份震撼与 感动,将转化为对国家更深沉的热爱、对 和平更坚定的捍卫。

精锐尽出智胜未来

中国经济网记者 马常艳

"来了来了! 无人作战力量!"滚滚 钢铁洪流中,无人作战群浩荡驶来,天安 门广场阅兵现场一片欢腾。

陆上无人作战方队气势磅礴。伴随 铿锵有力的音乐声,侦打突击、扫雷排 爆、班组支援等无人战车惊艳亮相。这 些先进实战武器装备,可远程操控,灵活 编组,跨越险阻,无往不至。

海上无人作战方队精锐尽出。受阅 的新型无人潜航器、无人艇、无人布雷系 统,具备隐蔽布放封锁、自主探测识别、 集群组网攻击等作战能力。这些海上作 战的"奇兵利器",可自主巡弋,出击深 蓝,纵横驰骋,出奇制胜。

空中无人作战方队势不可挡。新型 察打一体无人机、无人僚机、舰载无人直 升机等装备,可隐蔽出击,广域覆盖,自主 协同,搏击长空。受阅的5型7种装备,是 我国自主研制的新型空中无人装备,具备 陆基、舰基作战能力,主要执行战场侦察、 监视、打击等多样化作战任务。

陆上无人"狼群"、水下无人"鲨群"

上图 9月3日,纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年大会在北京隆重举行。这 是纪念大会现场放飞气球和鸽子。

新华社记者 牟 宇摄 右图 观礼嘉宾盛装出席

本报记者 高兴贵摄

和空中无人"蜂群"霸气集结,叱咤陆、 海、空,未来战场无人作战硬实力方阵震

"科幻变现实,太帅了!""强军利刃, 厉害了!""国之重器,扬我国威!"……观 礼台上,观众拍手叫好。

这次阅兵是我国新域新质作战力量 的集中展示,也是我国武器装备自主创新 能力的集中展示,标志着人民军队正加速

变,打赢未来战争的强大能力。 站在新的历史起点,人民军队正

阔步行进在中国特色强军之路上,不 断从胜利走向新的胜利!

向科技密集型、质量效能型转变。阅兵领

导小组办公室副主任、中央军委联合参谋

部作战局少将副局长吴泽棵说,这次受阅

武器装备信息化、智能化程度较高,充分

体现了我军适应科技发展和战争形态演

